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Cehovské listy

Vážení spoluobčané, 
první čtvrtletí roku je za námi a nastává jar-
ní čas, i když, ten letos nastal nezvykle už 
v únoru. Doufám, že jste si i tu krátkou zimu 
užili podle svých představ. Teď už se mů-
žeme těšit na slunečné dny plné procházek, 
výletů nebo třeba zahradničení.
Všem přeji příjemně strávený jarní a veliko-
noční čas a především hodně zdraví. 

		  Markéta Skalková
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Rozhovor se…  
starostou
V lednu proběhl první obecní ples. Jak tuto 
akci hodnotíte?
Ples se z mého pohledu velmi vydařil. Hudba 
byla výborná, tombola bohatá, touto cestou 
ještě jednou děkuji všem sponzorům, kteří do 
ní přispěli pěknými cenami. První cenou byla 
televize od pořadatele.
Dalším sponzorským darem byl výtečný gulá-
šek na večeři od pana Jaroslava Dlabala, tímto 
i jemu děkuji za jeho vstřícnost. Pro ty, co ne-
holdují guláši, připravil pan Lubomír Růžička 
kuřecí roládu s bramborem. I jemu patří naše 
díky. Myslím si, že všichni zúčastnění byli spo-
kojeni, jak s hudbou, tak s připraveným pohoš-
těním. Na sále vládla po celou dobu příjemná 
nálada. Malou kaňkou byla malá účast občanů 
z Čehovic, doufáme ale, že příští rok bude účast 
občanů hojnější. Hlavní záměr pořadatelů obec-
ního plesu je především to, aby se lidé sešli, po-
bavili a navázali třeba i nové kontakty s občany, 
kteří se do obce nově přistěhovali.

Jak se vyvíjí již několikrát zmíněná situace 
s neaktivním zastupitelem?
V tomto případě je můj názor takový, že jde o 
zbabělé chování člověka, kterému občané dali 
ve volbách svoje hlasy, aby je v zastupitelstvu 
zastupoval, a on se na ně úplně vykašlal.

Zastupitelé na zasedání nejdříve odhlasovali 
zbavení funkce předsedy kontrolního výboru 
a poté i zastavení odměny zastupitele. Dne 
1.  března jsme do datové schránky obdrželi 
zprávu, že ukončuje funkci zastupitele k to-
muto datu. Na toto uvolněné místo bude jme-
nován náhradník z jeho kandidátní listiny.

Nikomu neunikly jistě probíhající práce 
v uličce mezi Kardinálovým a Lörincovým. 
Co za práce zde probíhá? Bude tady růst 
luční kvítí, jak bylo v plánu? 
V této zmíněné ulici probíhají nyní zahradnic-
ké práce a dle programu naší strany zde vzniká 
medonosná louka. Medonosná louka je typic-
ká tím, že je plná různých druhů trav, jetelovin, 
a ostatních dvouděložních bylin. Ty jsou velmi 
bohatým zdrojem pylu a nektaru pro opylují-
cí hmyz. Díky speciálnímu složení je dobré jí 
osévat plochy, tam kde se předpokládá hojný 
výskyt včel a jiných opylovačů. Práce provádí 
firma Zahradnictví Lehký.

Jaké další projekty jsou naplánované na 
jarní čtvrtletí? 
Největší investiční akcí by měla být cyklo-
stezka mezi Čehovicemi a Výšovicemi. Zatím  
 

probíhají přípravné práce, chystá se projektová 
dokumentace. Dále bylo nutné zakoupit nový 
sekací traktorek, stávající již toho nasekal asi 
až příliš a rozpadá se, plechy jsou zkorodova-
né a co chvíli praskají rámy. A abychom mohli 
jezdit klidně a neporušovali dopravní předpi-
sy, pořídili jsme novou vlečku za malotrakto-
rek. Jinak se budeme věnovat potřebné údržbě 
obce. 

 Děkujeme za rozhovor, Markéta Skalková
   

Pokud máte na starostu či nějakého zastu-
pitele zajímavou otázku, napište mi. 
(ruzickovam.9@seznam.cz) 
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První obecní ples
Hned druhou sobotu roku 2024 se v prostorách Kulturáku konal první obecní ples. Zahájení plesu bylo ve 20:00. K tanci a poslechu hrála skupina 
No Problem. Účast sice mohla být hojnější, nicméně to na kvalitě večera neubralo. Příští rok zkusíme zveřejnit datum s větším předstihem před 
akcí. Věřím ale, že kdo přišel, tak se příjemně pobavil i zatančil. 

Markéta Skalková

Loutkové divadlo
V sobotu 27. ledna nás opět navštívilo loutkové divadlo Pronitka. Tentokrát nám soubor odehrál představení s názvem „Princezna a loupežník“. 
K pohoštění posloužily sladké i slané dobroty. I přes aktuálně vysokou nemocnost dětí byl sál nakonec tak akorát naplněn. Divadlo bylo poměrně 
interaktivní, což se malým pozorovatelům líbilo. Představení proběhlo v sále Kulturáku. 

Markéta Skalková

Valentýnská 
stezka 

Pro zpestření svátku všech zamilovaných 
byla pro děti připravena Valentýnská stezka. 
Stezka se skládala z několika zastávek, které 
byly rozmístěny tak, aby i menší účastníci 
bez problému trasu prošli. Úkoly byly do-
plněné vždy hádankou. Po rozluštění háda-
nek na všech stanovištích vyšla účastníkům 
tajenka. Každý, kdo se zúčastnil a  tajenku 
odevzdal, byl odměněn malou drobnos-
tí a diplomem. Děkujeme všem zúčast- 
něným.

Markéta Skalková

CHYBÍ FOTO
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Letecký ples
Dne 17. února tohoto roku se konal v Čehovi-
cích v kulturáku po čtyřleté pauze opět Letec-
ký ples Aeroklubu Josefa Františka Prostějov.
Tento ples probíhal ve znamení významného 
kulatého 90. výročí založení leteckého klubu. 
Ten byl založen v roce 1934 panem Tesařem 
v  jeho restauraci v dnešním hotelu Avion 
v  Prostějově. Po dobu této dlouhé záslužné 
činnosti přivedl k létání a vycvičil nemalé 
množství jak sportovních letců, tak i budou-
cích vojenských a dopravních pilotů.
Od roku 1991 nese Aeroklub Prostějov jméno 
pilota Josefa Františka, rodáka z nedalekých 
Otaslavic. Byl jedním z nejúspěšnějších stí-
hacích pilotů v Bitvě o Británii, kdy během 
pouhého měsíce září 1940 v řadách polské 303 
perutě nad britskými ostrovy sestřelil 17  ně-
meckých letadel. 
Příprava plesu probíhala již od pátku výzdo-
bou a v sobotu tradiční instalací nezbytné 
plachtařské relikvie/ozdoby na sál, trupem 
vyřazeného celodřevěného větroně VT 116 
ORLIK ze sedmdesátých let. Pomáhali jak 
členové aeroklubu, tak i výraznou měrou 
čehovští podporovatelé aeroklubu a přízniv-

ci letectví, paní Kateřina Vincze a Rostislav 
Svoboda.
Samotný ples proběhl opět nadmíru dob-
ře, k  tanci hrála skvělá skupina Hit Makers 
z Brna a o kulturní zpestření plesu se postarala 
skupina orientálních tanečnic Janahara (tanec 
s křídly), o hodinu později došlo na vystoupe-
ní pole dance - show MAYA. Těsně před půl-
nocí nastalo tradiční ,,focení pilotů“, tedy spo-
lečná fotografie jak pilotních žáků, aktivních 
a  bývalých pilotů. Samozřejmě nechyběla ani 
bohatá tombola kde jako obvykle byla druhá 
cena let dvoumístným cvičným větroněm L23 
Blaník a první cena let motorovým sportovní 
letadlem Vivat.                                                                                             
Samotná účast byla téměř 100procentní, mimo 
místních čehovských občanů náš letecký ples 
pravidelně a rádi navštěvují piloti vzdálených 
aeroklubů, z Medlánek, Křižanova, Zbrasla-
vic, Břeclavi, Šumperka a dokonce až z Prahy. 
Nesmím zapomenout poděkovat všem dárcům 
do tomboly a provozovatelce Kulturáku Petře 
Rozmánkové za poskytnutí prostor a zajištění 
jídla a občerstvení. 

František Kohn

Poděkování
Děkujeme tuto cestou za vzpomínku paní Skalkové v Čehovských listech na brigádního generála Rudolfa Bělína, rodáka z Čehovic.

Marie a Ema Sedlákovy
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TJ Sokol Čehovice
Dětské šibřinky

Druhou březnovou sobotu byla možnost po-
veselit se na tradičních dětských šibřinkách, 
které se jako vždy konaly v sále Kulturáku. Po 
tom, co se to začalo v sále hemžit maskami,  
následoval jejich průvod, aby měl každý pří-
chozí možnost si masky prohlédnout a násled-
ně ohodnotit.

O zpestření se postaral Maskot Žluťák, kte-
rý svými tanečky rozhýbal a rozdivočil celý 
sál. Navštívila nás také balónkářka, která 
dětem vyráběla balonky ve tvaru, které si 
děti samy vybraly. Po celou dobu se o hudbu 
staral DJ Vít Švec. Jakmile se děti vyřádily, 
vyhlásili jsme vítěze soutěže o nejpěknější 

masku. Po vyhlášení jsme přešli k vylosová-
ní tomboly, která byla bohatá. Po skončení 
tomboly se sál vyprázdnil. Všem maskám, 
jejich doprovodu a sponzorům za účast dě-
kujeme. 

Za TJ Sokol Markéta Skalková

Z činnosti místních organizací

SDH Čehovice
Vážení čtenáři,
zimní měsíce se s námi loučí a každou chvíli 
budeme vítat příchod jara a slavit Velikono-
ce. Rád bych vás seznámil s činností SDH za 
uplynulý čtvrtrok. V neděli 7. ledna jsme s ně-
kolika tatínky (hasiči i nehasiči) uspořádali 

brigádu na místním hřišti, abychom připravili 
betonovou plochu pro tvorbu kluziště. Předpo-
vědi počasí vypadaly na začátek ledna velmi 
příznivě, proto jsme neváhali a vše přichys-
tali na příchod mrazivých dní. Ty se objevily 
a my mohli i s několika dalšími dobrovolníky 

kluziště připravit. Jsem moc rád, že se zapojili 
i další tatínci, kteří se nadchli pro dobrou věc, 
a my se tak mohli během nocí střídat po 2 ho-
dinových intervalech. Děti tak měly vždy ráno 
připravené kluziště jako od profíků. Počasí 
nám v lednu přálo a děti s rodiči mohli bruslit, 
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hrát lední hokej a užívat další radovánky po 
celých 14 dní. Pro děti byl i na zahřátí přichys-
tán ve várnici dobroučký čaj. Myslím si, naše 
práce přinesla dětem mnoho radosti a sportov-
ního vyžití. Ještě jednou děkuji všem, kteří se 
do této akce zapojili.
V měsíci únoru jsme se zúčastnili pravidel-
ného školení vedoucích mládeže, kde jsme 
se seznámili s novinkami a změnami v pravi-
dlech soutěží, které nás letos čekají. Ve středu 
20. března se uskuteční v sále HZS Prostějov 
vzdělávací seminář pro preventisty sborů. To-
hoto školení máme v plánu se také zúčastnit. 
Naši nejmenší hasiči namalovali i letos obráz-
ky s hasičskou tematikou, aby se mohli zapo-
jit do 50. ročníku výtvarné a literární soutěže 
Požární ochrana očima dětí a mládeže. Vyhod-
nocení okresního kola proběhne 20. března. 
Držíme dětem pěsti, aby jejich obrázky po-
stoupily i do vyššího krajského kola.
Tréninky mladých hasičů se opět rozjedou 
po Velikonocích od 2. dubna. Snad už nám to 
i počasí dovolí a budeme moci s dětmi tréno-
vat na místním hřišti každé úterý od 17 do19 
hodin. Pokud by se chtělo zapojit i vaše dítě do 
kroužku mladých hasičů, přijďte se na trénink 
podívat. Budeme velmi rádi.
V sobotu 6. dubna od 9 hodin budeme pořá-
dat další úklidovou akci „Ukliďme Čehovice“, 
která je zaregistrovaná do celorepublikové 
akce Ukliďme Česko. Rukavice a pytle budou 
k dispozici. Budeme velmi rádi, když se i le-
tos přidá více dobrovolníků, abychom mohli 
uklidit, co nejvíce odpadků v okolí naší obce. 
V měsíci dubnu bychom rádi také uspořádali 
i sběr železného odpadu a provedli i pravidel-
né odkalení hydrantů.
Závěrem mi dovolte popřát všem občanům 
klidné prožití svátků jara a malým koledníkům 
bohatou pomlázku.

Za SDH Rostislav Svoboda ml.
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Zahrádkáři Čehovice  
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vám jménem zahrádkářů 
popřála do letošního roku 2024 hodně zdra-
ví a  životní pohody. Všem pěstitelům z řad 
zahrádkářů i spoluobčanům bohatou úrodu 
a spokojenost na vašich zahrádkách. 
Dovolte mi, abych vás seznámila s činností naší 
základní organizace za první čtvrtletí letošního 
roku. Naše tradiční akce v lednu jsou degus-
tace jablek a košt pálenek a domácích likérů. 
Degustaci jablek v naší organizaci pořádá pří-
tel Stanislav Lutera spolu s výborem. Ve dnech 
19. a 20. ledna se nás sešlo velmi mnoho, a to 
především díky okolním organizacím. Ochut-
nali jsme 31 vzorků jablek a všichni zúčastnění 
byli spokojeni. Tuto akci pořádáme také proto, 
aby si lidé mohli vybrat, jaké odrůdy jabloní 
si zasadit na svých zahrádkách. Druhý den, 
tedy 20. ledna, jsme se sešli na ochutnávce 
domácích pálenek a likérů. Měli jsme možnost 
ochutnat 15 vzorků pálenek a  4  vzorky liké-
rů. Nejlepší letošní vzorek slivovice měla Iva 
Bartoň Divácká, a  to byla švestková pálenka. 
Nejlepší likér přinesl přítel Aleš Čergel, který 
donesl griotku. Akce se všem zúčastněným lí-
bila a za rok se těšíme znova. 
Dne 2. března jsme uskutečnili naši výroční 
členskou schůzi, kde jsme zvolili nový výbor 

a revizní komisi. Tímto novému výboru přeji, 
aby se jim práce v organizaci dařila a všichni 
naši členi byli v organizaci spokojeni. 
Dále se zmíním o spolupráci s okolními orga-
nizacemi, se kterými máme velmi hezké vzta-
hy, a to s přáteli z Čelčic, Bedihoště a Kleno-

vic. Nyní se navzájem navštěvujeme na svých 
výročních schůzích a plánujeme společné 
akce. Dne 16. března jedeme na Josefovský 
košt do Kyjova na degustaci vín. 

Za spolek zahrádkářů  
předsedkyně Jana Purová

Rybáři Čehovice
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Zprávičky z mateřské školičky…
Pomalu končí zima a chystáme se na jaro. 
Letošní zimní radovánky jsme si užívali jen 
ve vzácných chvílích, přesto jsme na zahradě 
stihli postavit sněhuláky a vyřádit se při po-
řádné koulovačce. Zimní sporty jsme si vy-
zkoušeli alespoň při „Zimních olympijských 
hrách“ ve školce, nechybělo krasobruslení, 
hokej či lyžování na suchu se skutečnými ly-
žemi. Jako odměnu jsme při slavnostním ce-
remoniálu získali skutečné poháry i sladkou 
odměnu a dobrý pocit ze sportovního zápole-
ní. Při povídání o našem těle jsme se dozvě-
děli, jak je pohyb pro nás důležitý. Umíme 
pojmenovat jednotlivé části těla a také orgány 
důležité pro náš život. Abychom si to dobře 
zapamatovali, vše jsme si názorně ukáza-
li a  také vyrobili, při hrách jsme poznávali 
svoje tělo a jeho reakce. Nejvíce nás bavilo 
poznávat a zkoušet naše smysly – čich, chuť, 
hmat, sluch a zrak. Připravili jsme si spoustu 
pokusů a poznávacích her, bavili jsme se hrou 
na hudební a rytmické nástroje, zkoumali, co 
nám voní nebo chutná a proč, vyzkoušeli jsme 
také „Braillovo písmo“ pro lidi, kteří mají ne-
mocné oči. Paní učitelky nám také pověděly, 
jak se máme o své tělo starat, aby bylo zdra-
vé a plné síly. To bychom si všichni přáli, ale 
víme, že někdy nás nemoc přemůže nebo si 

způsobíme zranění a pak musíme navštívit 
pana doktora. Hra na nemocnici a lékaře nás 
moc bavila, především proto, že jsme si vše 
sami nachystali a lákavá byla i návštěva naší 
„lékárny“ s receptem na sladkou léčbu. Víme 
už také, že aby bylo zdravé tělo, musíme se 
cítit dobře a k tomu nám pomáhá program 
„Emoční hrátky“, který jsme měli ve školce 
již podruhé. S prací dospělých jsme se částeč-
ně seznámili již při předchozích hrách „na lé-
kaře“, ale povolání máme mnoho a tak jsme si 
o nich také povídali a postupně si je vyzkou-
šeli. Podle zájmu jsme se proměnili v cukráře, 
stavitele, prodavače, poštovní doručovatele, 
automechaniky i kadeřníky a při našich hrách 
jsme se zamýšleli, čím bychom se jako dospě-
lí chtěli stát. Moc se nám líbilo kouzelnické 
vystoupení, ale asi není vůbec jednoduché se 
dovednostem jako je žonglování nebo triky se 
zmizením naučit.
Zimu jsme si moc neužili a jaro už o sobě 
dává delší dobu vědět, proto trávíme hodně 
času ve školní zahradě, pozorujeme změny 
v přírodě a chystáme se na naše zahradnické 
pokusy a pěstování zeleniny. Taky sledujeme 
„vrbičkový tunel“, jestli se začíná zelenat 
a poskytne nám letos místo ke hře na schová-
vanou. A protože k jaru patří neodmyslitelně 

„Velikonoce“, plánujeme tvoření, výzdobu 
a také společnou procházku s rodiči a „Ve-
likonočním zajíčkem“. Těšíme se, že si jaro 
pořádně užijeme a sluníčko nám k tomu bude 
vesele svítit. Krásné jaro a veselé Velikonoce 
přejeme

Ředitelka MŠ Ivana Špačková

Mateřská škola
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Kulinářské okénko

Jarní zelená polévka  
Ingredience:
– 2 hrsti čerstvého medvědího česneku
– 1 hrst mladých výhonků kopřiv
– 1 l vývaru (zeleninový) 
– 1 střední brambora
– sůl
– čerstvě mletý pepř
– 4 strouhnutí muškátového oříšku 
– 100 ml zakysané smetany - 30% 

Postup:
Listy medvědího česneku propereme na sítu pod studenou 
tekoucí vodou a necháme okapat. Kopřivy spaříme 
a zchladíme. Bramboru očistíme, nakrájíme na malé 
kostičky, opláchneme, dáme do vývaru, osolíme,  
opepříme a uvaříme doměkka. Přidáme spařené kopřivy, 
nakrájené listy česneku, 1 lžíci odložíme k servírování, 
krátce povaříme. Strouhneme   trochu oříšku a vše rozmixujeme  
a zjemníme smetanou. Polévku podáváme posypanou třeba slunečnicovými 
semínky a v době, kdy česnek již kvete,  
můžeme talíře s polévkou ozdobit i kvítky česneku. 

Krásné jarní dny plné sluníčka a krásné Velikonoce přeji.
 Ivana Kratochvílová

Úspěch stolních tenistů v Čechách pod Kosířem
V sobotu 16. března se čtyři hráči TJ Sokol 
Čehovice oddílu stolního tenisu zúčastnili 11. 
ročníku josefovského turnaje v Čechách pod 
Kosířem, který pořádá místní Sbor dobrovol-
ných hasičů.
Hrálo se ve dvou kategoriích – registrovaní 
a neregistrovaní hráči. Celkem se sešlo kolem 
45 účastníků, kteří byli rozděleni do 4 skupin. 
Ve dvou skupinách registrovaných se utkali 
hráči každý s každým, sehráli tedy 9, popř. 
8 zápasů. Narazili jsme jak na známé soupe-
ře z naší soutěže, tak na účastníky z Náměště 

na Hané, Velkého Týnce, Bělkovic-Lašťan, 
Hlušovic ad. Mezi účastníky bylo také několik 
žen, které rozhodně nebyly jen do počtu, na-
opak předváděly vynikající útočnou hru.
Skupiny se dohrávaly až do 15 hodin, ale 
pak už se hrálo vyřazovacím KO systémem 
na 3 vítězné sety. Po těchto těžkých bojích 
vykrystalizovali semifinalisté: Luboš Růžič-
ka vs. Lucie Kuchaříková a Miloš Mlčoch 
vs. Jaroslav Koutný. Čehovčáci zabojovali 
a možná trochu překvapivě stanuli proti sobě 
ve finále. Zde po náročné pětisetové bitvě 

slavil vítězství Miloš Mlčoch, když Luboše 
Růžičku udolal 3:2. 
Tomáš Kardinál obsadil 12. místo, Svatopluk 
Růžička získal ocenění pro nejstaršího účast-
níka turnaje. Musíme vyzdvihnout organizáto-
ry, kteří akci měli dobře připravenou a skvěle 
zasponzorovanou – ceny si odvezlo více než 
32 hráčů. Nabízí se otázka, zda bychom po-
dobný turnaj, třeba v poněkud menším měřít-
ku, mohli uspořádat i u nás. Tak třeba příští 
rok?
	 -mm-

Knižní tipy na jaro
V letošním roce oslavíme jeho 200leté výročí 
narození, v této době jsou jeho slavná díla vy-
sílána na televizní stanici ČT Art. Každoročně 
si jej připomínáme nejen v době konání Smeta-
novy Litomyšle. Co o něm a o jeho životě ale 
vlastně víme? Víme, že se česky pořádně naučil 
až po třicítce? Že byl po celý život obklopený 
ženami? Že svoji hudební kariéru zahájil úspěš-
ným působením ve Švédsku? O známých i ne-
známých událostech a faktech ze života Bed-
řicha Smetany se dozvíme z knihy Friedrich 
řečený Bedřich od Mileny Štráfeldové.
Procestoval celý svět, kráčí ve stopách svého 
guru Miroslava Zikmunda, má vlastní televizní 
talk show. Řeč je o Petru Horkém, kterému prá-
vě vychází soubor rozhovorů Hausbot – Rozho-
vory o životě a spokojenosti. Vědí domorodci 
lépe než my, jak se má žít? A může být Dán 
opilý jako Dán? Takové otázky zazní a odpoví-
dat budou např. geolog Václav Cílek, archeolog 
Miroslav Bárta, zpěvačka Radúza a další.
Jak svět doopravdy funguje, to by asi chtěl 
vědět každý z nás. Odpovědi nám ve stejno-

jmenné knize předkládá vědec českého pů-
vodu Václav Smil. Ačkoliv vydal už více než 
40 knih, do r.  2017 nevyšla žádná v češtině. 
Časopis Foreign Policy jej v roce 2010 zařadil 
mezi stovku nejvlivnějších lidí světa a za in-
spirativního člověka jej označil mj. Bill Gates. 
Píše čtivě o energiích, globálních katastrofách, 
životním prostředí a o dalších významných té-
matech.
Mladé čtenáře by mohl zaujmout titul Vesmír-
níček. Mohou se stát na chvíli geology i kos-
monautkami a vydat se za dobrodružstvím na 
povrch i do nitra planet a měsíců. Jak bychom 
mohli žít na Venuši, jak by mohl vypadat život 
na Marsu, jak by mohly zlevnit cesty do ves-
míru? Knížka Petra Brože získala nominaci na 
cenu Magnesia Litera.
Spisovatel a novinář Martin Moravec přesně 
ví, jak napsat knihu, která trhá prodejní rekor-
dy. Ukázal to třeba v případě bestselleru Josef 
Mareš: Moje případy z 1. oddělení. Jeho no-
vinka s názvem Marek Dvořák: Mezi nebem 
a pacientem nezůstává pozadu. V otevřeném 

rozhovoru vyzpovídal lékaře letecké záchran-
ky, při jehož práci jde vždy o vteřiny, během 
kterých musí činit zásadní rozhodnutí a to 
každý den. Poznejte, jak vypadá práce lékaře 
z vrtulníku a jaké jsou jeho nejsilnější zážitky 
či zda taková práce obnáší i nějaké příjemné 
chvíle.
Všechny cesty vedou do Santiaga, tak zní ná-
zev knihy cestovatele Ladislava Zibury, který 
se do slavného poutního místa vypravil popr-
vé ve svých 18 letech. Své zkušenosti s touto 
poutí má také čehovský rodák Karel Kavička 
a další lidé, kteří podstoupili náročnou ces-
tu plnou odříkání. V Ziburově knížce může-
te vyrazit za vzpomínkami, dobrodružstvím 
a  poznáte příběhy poutníků z celého světa. 
Přidejte se k nim a ponořte se do vyprávění 
plného humoru a přátelství mezi lidmi, kteří se 
nikdy předtím neviděli. Zjistíte, jak poutnictví 
hýbalo evropskými dějinami, a načerpáte tipy 
pro vlastní cesty. Budou se vám hodit – možná 
totiž zjistíte, že camino volá i vás.

Miloš Mlčoch
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Pomazánka z pečeného bůčku  

Jarní zelená polévka  

Ingredience:
– 1 kg prorostlého bůčku bez kosti
– 150 g sádla  
   (nebo podle tučnosti bůčku)
– 200 ml bílého vína 
– 1 větší cibule
– 4-5 stroužků česneku
– 1 bobkový list
– 2 lžičky soli
– 1 snítka tymiánu 
– pepř podle chuti 

Postup:
Bůček nakrájíme na kostky cca 5x5 cm. Vetřeme sůl a pepř. 
Dáme do hrnce nebo pekáčku. Přidáme bobkový list, tymián, nahrubo 
nakrájenou cibuli a česnek. Podlijeme vínem, přidáme sádlo 
 a v pekáčku dáme do trouby a pečeme přikryté.  Maso musí být úplně 
měkké. Když je maso hodně měkké, vytáhneme bobkový list. Maso 
rozmačkáme vidličkou, nebo mačkadlem na brambory. Ochutnáme  
a případně dochutíme solí nebo pepřem. Mažeme na chleba a zdobíme 
cibulkou nebo pažitkou.

Sýrové kuličky  
Ingredience:
– 3 sýry Palouček (Lučina apod)
– 3 tavené smetanové sýry
– 100 g eidamu - 45 %
– 100 g čedaru,
– 100 g Nivy
– 125 ml strouhaného kokosu
– 125 ml mletých lískových oříšků 

Na ozdobu: 
– 1 lžíce sladké mleté papriky
– půl lžičky uzené mleté papriky
– 1 lžička medu 
– snítka petrželky
– chilli vločky
– 10 celých lískových oříšků 

Postup:
Nejprve na suché pánvi opražíme kokos dozlatova a necháme vychladnout. 
Do 3 misek dáme vždy 1 sýr Palouček a 1 kostku smetanového taveného sýru. 
Do jedné přidáme nastrouhaný eidam, do druhé nastrouhaný čedar a do třetí nastrouhanou 
Nivu. V každé misce lžící nebo malou vařečkou uděláme sýrovou hmotu, ze které vytvoříme 
postupně po dvaceti kuličkách. Na mletí používám mlýnek na sýr, pokud nemáte, nastrouhejte 
sýr na jemném struhadle. Na čistém mlýnku na sýr nastrouhám i oříšky (nebo nastrouhat 
na jemném struhadle). Kuličky s eidamem obalujeme v kokosu, vkládáme do papírových 
košíčků, tenkým pramínkem pokapeme 
medem a ozdobíme chilli vločkami. 
Kuličky s čedarem obalujeme v paprice, 
dáváme do košíčků a zdobíme petrželkou. 
Kuličky s Nivou obalíme ve strouhaných 
lískových oříšcích, dáváme také do košíčků 
a zdobíme půlkami oříšků. 

Plněný jehněčí (kůzlečí) bok  
Ingredience:
– 1 jehněčí bok
– 1 palice česneku
– sůl
– kmín
– lžíce hořčice

Náplň: 
– 100 g uzené slaniny
– 1 větší cibule
– 2 rohlíky
– majoránka
– mletý pepř
– 1 vejce 
– 2 lžíce zakysané smetany
– 100 g sterilovaných žampionů 

Postup:
Do jehněčího boku vyřežeme kapsu. Kapsu a celý 
bok osolíme potřeme česnekem a hořčicí a necháme 
odležet. Mezitím připravíme náplň. Nakrájíme na 
kostičky slaninu orestujeme a přidáme cibulku. 
Nakrájené rohlíky přidáme a také opražíme. 
Odstavíme z plotny, přidáme rozšlehané vejce, 
žampióny, smetanu a okořeníme solí a pepřem, 
ochutíme majoránkou. Kapsu naplníme, bok 
uložíme na pekáč, podlijeme vodou a zakryté 
pečeme v troubě asi 50 - 60 min. Potom odkryjeme 
a dopečeme do zlatova. Podáváme s červeným nebo 
kedlubnovým zelím. 
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Tmavý velikonoční beránek   
Ingredience:
– 3 vejce
– 125 g cukru
– 8 g vanilkového cukru
– 1 špetka soli
– 125 ml oleje 
– 125 ml vaječného koňaku
– 3 lžíce Nutelly
– 90 g hladké mouky
– 90 g maizeny (nebo Solamylu) 
– 1/2 sáčku prášku do pečiva (6-7 g)  
– 1 lžíce kakaa 

Na vymazání a vysypání formy: 
olej, hrubá mouka

Postup:
Vejce vyšleháme s cukrem, 
vanilkovým cukrem a špetkou soli 
do světlé pěny. Za stálého šlehání 
vléváme tenkým pramínkem olej, 
poté vaječný koňak a Nutellu. 
Do vzniklé hmoty vmícháme 
směs prosáté mouky, Solamylu, 
kakaa a prášku do pečiva. Troubu 
rozehřejeme na 170 °C. Těsto 
vlijeme do olejem vymazané  
a hrubou moukou vysypané 
formy, vložíme do trouby  
a pečeme cca 55 minut.  
Necháme asi 5 minut 
vychladnout ve formě a potom 
opatrně vyklopíme. Vychladlého beránka 
důkladně posypeme moučkovým cukrem. 

Domácí bylinkové máslo
Postup:
Zdá se to být maličkost, ale v kuchyni právě maličkosti dokážou dělat malé zázraky.  
Na přípravu domácího bylinkového másla potřebujete v té nejskromnější verzi jen 
čerstvé bylinky a sůl. Bylinky je potřeba opláchnout, nechat na kuchyňské utěrce 
dokonale oschnout a poté zbavit tuhých stonků. Zbylé lístky pak nasekejte nadrobno 
a smíchejte se změklým máslem a solí.  Poměr surovin je na vás, ale zacházejte se 
solí jako se zlatem, tedy přiměřeně, přiměřeně. V průběhu můžete máslo ochutnávat 
a eventuálně sůl přidat. Máslo máte umícháno a ochuceno, tak teď vyvstává otázka, 
kam s ním. Samozřejmě, že do lednice, ale ještě předtím promyslete, jak chcete máslo 
uschovat. Nejlepší je udělat váleček, který se zamotá do potravinové folie a uložíme ho do lednice. 
Máslo s bylinkami se bude hodit na každé přírodní maso nebo při grilování.

Společenská kronika

Jubilanti 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

	 Novický Ladislav	 17. 4. – 70 let
	 Haluzová Jiřina	 25. 4. – 70 let
	 Fegálová Svatava	 27. 4. – 70 let
	 Mezlová Jana	 30. 4. – 80 let
	 Hikanik Josef	 20. 5. – 75 let
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Křížovka
Dívka se baví se zkušenější kolegyní: „Věříš, že může existovat věčná láska?“ „Samozřejmě, láska ano. …Tajenka!“

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 
1. cena  
KNIHA dle vlastního výběru do 300 Kč – Vendula Svobodová

2. cena  
SALÁM Vysočina – Božena Spáčilová  

3. cena 
KÁVA dle vlastního výběru – Nada Znojilová 
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Jak si zvířátka hrála s velikonočními vajíčky 
(Vynechané části pohádky najdete na procházce po Čehovicích :)) 

Zvířátka mají také ráda jaro. No a Velikonoce jak by smet. Každé z pěti zvířátek dostalo od velikonočního zajíčka vajíčko. A protože si 
zvířátka hrají stejně ráda jako děti, rozhodla se, že budou s vajíčky hrát hru. 
Na zahradě se sešli pes Azor, beránek Bečka, osel Hýkal, kočka Ája a morče Píďa. Hra spočívala v tom, že každý bude kutálet své vajíčko 
po trávě. Čí vajíčko se dokutálí nejdál, ten bude vítězem a vyhraje _____1______
Jako první kutálel své modré vajíčko osel Hýkal. Kutálelo se po zelené trávě pěkně rovně, po chvilce se zastavilo.
 
Jak si zvířátka hrála s velikonočními vajíčky, Anička I.
„Che, jsem zvědavý, kdo moje vajíčko předjede, í-á hehe,“ zasmál se Hýkal.
Druhá na řadě byla kočka Ája. Šťouchla chlupatou packou do vajíčka. Červené vajíčko se začalo měkce kutálet trávou. Předjelo modré 
vajíčko osla Hýkala a zastavilo se o krtinu. Ája se chtěla už už radovat, když tu se hromádka zachvěla a vykouknul z ní krtek. 
„A hele,“ povídá krtek vesele, „nadílka je tady! Našel jsem nadílku!“ Krtek popadl červené vejce a zmizel zpátky v krtině.
„Počkej! To bylo moje!“ volala Ája, ale krtek už byl dávno pryč. Áji bylo jasné, že cenu dnes nevyhraje. Osel Hýkal tedy zůstal ve hře. 
Porazí ho třetí soutěžící?
Zvířátka napjatě čekají, ale nic se neděje. 
„No tak, Azore, už kutálej,“ naléhal beránek Bečka na psa.
Jenže Azor jen hlasitě mlaskal.
„Já už nemám čím,“ zahuhlal s plnou pusou. On to své vajíčko snědl i se skořápkou! Teď si právě snažil sundat z jazyka tlapkou  
střípky skořápek. 
______2______ povídala mu Ája. 
„Promiňte, když já už měl hroznej hlad.“
Čtvrtý se připravil beránek Bečka. Rozkutálel své vajíčko, že předjelo vajíčko osla Hýkala, přehnalo se přes krtinu a hnalo se ještě kousek 
dál do trávy, kde se zastavilo. 
„Jsem jasný vítěz. Promiň, Píďo, ale ty nemáš takovou sílu. _______3______,“ povídá beránek Bečka.
„Píďo? Kde jsi?“
Všichni koukají, místo Pídi se startem kutálí veliké žluté 
vejce. Kutálí se trávou pořád vpřed, míjí vajíčko osla 
Hýkala, vyhnulo se elegantně krtině a žene se pořád dál. Už 
dokonce míjí i vajíčko beránka Bečky! A pořád se žene dál!
Zvířátka napjatě sledují, jak se konečně žluté vajíčko 
zastavilo v trávě na konci zahrady.
„Morče Píďa vyhrálo!“ volají nadšeně i překvapeně 
zároveň zvířátka. 
„Ale kde je?“
Píďa tu nikde nebyl.
Najednou se žluté vajíčko na konci zahrady rozbalilo 
a zamávalo jim morče se zádíčky natřenými na žluto. 
„Morče Píďa je to vajíčko!“ zvolal nevěřícně pes Azor. 
„Nabarvilo se na žluto a svinulo se do klubíčka. Ještě, že 
jsem ho nesnědl!“
„To muselo být namáhavé, dělat celou dobu kotrmelce,“ 
obdivovala morče kočka Ája.
A tak morče Píďa vyhrálo čokoládového zajíce. S ostatními 
zvířátky se o něj rovným dílem rozdělilo.
„Přece jen jsem nehrálo podle pravidel,“ přiznalo.
„Už o tobě nikdy neřeknu, že jsi malé a slabé morče,“ 
povídal beránek Bečka. _______4_________
Zvířátka snědla odměnu a zůstala se spokojeně vyhřívat na 
slunci. U toho jistě přemýšlí, co podniknou příště.


